



Ing. Marian Jurečka
místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí

V Praze dne 23. června 2023
Č. j.: MPSV-2023/136120-190

Vážená paní starostko,

Vážený pane starosto,

od 1. července 2023 se mění státní podpora válečných uprchlíků z Ukrajiny. Upravuje se systém nouzového ubytování i dávky HUD. Změny, které přichází po více než roce od začátku války, zachovávají vstřícnou podporu, jsou ale zároveň postaveny na předpokladu, že po čase se osoby s dočasnou ochranou zapojí do běžného života, začnou pracovat a své potřeby více zabezpečovat i vlastními silami.

Pro některé to může znamenat konec stávajícího ubytování, proto prosím věnujte pozornost následujícím informacím. Pomůže to předejít případným problémům. Zde shrnujeme potřebné kroky:

1. **Seznamte se se změnami.** Podrobnosti najdete [zde](#).
2. **Zjistěte si situaci ve své obci.** Informace o tom, jaká je situace uprchlíků ubytovaných v nouzovém ubytování ve Vaší obci (pozor, nikoli všech), najdete v [této mapě](#), která ukazuje počet a strukturu těchto uprchlíků včetně délky pobytu a typu bydlení. Potíže mohou mít zejména ti, kteří budou k 1. 7. ubytování déle než 150 dní od udělení dočasné ochrany a zároveň nepatří do zranitelné skupiny. Někdy půjde o rodiny smíšené, kdy část rodiny bude mít nadále ubytování hrazené státem, část ne (např. matka s dětmi nad 6 let).
3. **Komunikujte s ubytovateli.** Důležité je řešit zejména potřeby zranitelných osob a smíšených rodin. Kontaktujte prosím majitele ubytování a apelujte na něj, aby se s uprchlíky, spadajícími do kategorie nezranitelných, dohodl na dalším postupu. Ubytovatel s uprchlíkem může uzavřít nájemní smlouvu. Upozorněte ubytovatele, že nechat u sebe bydlet smíšenou

rodinu není ekonomicky nevýhodné. Pokud se nedohodnou, bude si uprchlík muset zajistit ubytování jinde. V tom mu může pomoci asistence obce. Cílem je zabránit rozdělování rodin a prevence bezdomovectví.

Modelový příklad:

Matka uzavře smlouvu, může žádat v rámci humanitární dávky o podporu až 3 000 Kč měsíčně. Za každé ze 2 dětí ve věku 7 a 12 let zaplatí stát 10 500,- měsíčně. Ubytovatel v závislosti na konkrétní podobě smlouvy s matkou může obdržet za tuto rodinu 24 000,- nebo víc.

4. **Využijte informační materiály.** Letáky k humanitární dávce a co dělat ohledně bydlení, najdete [zde](#). K solidárním domácnostem potom [zde](#). Ubytovatelé naleznou informace v informačním systému HUMPO v upozornění na panelu po přihlášení. Seznam ubytoven je dostupný [zde](#). Prosím Vás o vyvěšení informačních letáků, případně další distribuci k cílovým skupinám.

Věřím, že společným postupem pomůžeme zajistit informované, předvídatelné a bezpečné prostředí pro všechny dotčené.

Srdečně Vám děkuji za pomoc a spolupráci.

Marian Jurečka

Místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí